



国庆黄金周 大众消费亮了

本报记者 申孟哲

今年“十一”黄金周，全国消费市场稳定繁荣，商品销售平稳较快增长，大众化消费成为节日市场突出亮点。据商务部监测，10月1日至7日，全国零售和餐饮企业实现销售额约9750亿元，比去年同期增长12.1%。

国庆偶遇重阳 各地游人如织

旅游热依然是黄金周一如既往的场景。国家旅游局总值班室7日晚发布数据显示，10月1日至7日，全国监测的124个直报景区接待游客3169.2万人次，同比增长3.8%；门票收入16.04亿元，同比下降2.43%。交通运输部数据显示，黄金周期间，全国道路水路共运送旅客6.44亿人次。据中国民航局初步统计，国庆假期7天，全国民航运送旅客815万人，每天运送旅客均超过100万人。从中国铁路总公司获悉，国庆假期7天，预计全国铁路共发送旅客6800万人次。

家住北京的年轻白领刘先生，今年“十一”选择和家人一起去苏杭旅游。他告诉本报记者，在苏州的一些园林，一天的游客就达到9000人之多，“摩肩接踵，全看人了。”刘先生笑着说。

今年国庆，由于遇上重阳节，“银发游”、“孝心游”成为景区亮点。安徽九华山景区迎来了大批老年团及家庭旅游人群。而在海南、云南等地，独具地方民族特色的民俗表演、文化博览会等活动吸引了大批游客，海南部分乡村旅游点日均接待游客超过3万人次。

也有很多人选择用不一样的方式度过假期。今年“十一”，各地图书馆、书店人头攒动，许多市民利用国庆长假学习充电。中国网球公开赛、上海网球大师赛等体育赛事吸引了众多体育迷前往观赛。

扎堆喜结连理 婚庆市场火爆

作为“良辰吉日”，国庆一直是许多新人选择喜结连理的日子。在上海一家银行工作的郝先生，这个长假就跨越浙江、山东、河南三省，连着赶了三个“场子”。“都是同学和老朋友结婚，必须得去。”郝先生告诉本报记者。

商务部数据显示，婚庆消费已经成为今年“十一”黄金周的一大亮点，不少地区的黄金周，成了名副其实的“甜蜜消费周”。黄金周期间，天津市共举办婚宴30余万桌，婚宴收入达5.6亿元；湖南湘潭重点监测餐饮企业婚宴收入约占总收入的七成；而在海南一些酒店，还出现了同店同时举办多场婚宴的热闹场景；成都多家酒店的婚宴，则在半年甚至一年前就被预订一空。

在“甜蜜消费”的带动下，今年“十一”，金银珠宝等婚庆用品呈现旺销态势。

杭州百货大楼黄金首饰销售同比增长106%，天津多家百货商场的金银珠宝销售同比增长40%以上，湖南多家商场黄金饰品销售猛增，部分款式甚至出现断货。

在这种情况下，婚庆服务市场显得非常红火。一些电商推出婚庆用品一站式服务，受到许多新人的青睐。成都、青岛等地一些婚庆公司，业务量都同比增长20%以上。

创新营销走俏 带动大众消费

“十一”黄金周期间，北京举办王府井国际品牌节、海淀品牌消费节、京西消费节等商业活动，汇集多个行业和业态，为市民提供多样化的消费体验。

一些商家利用微信、微博等新型平台开展促销活动，吸引了众多年轻消费者的眼球。数据显示，陕西、辽宁、河南、青海、湖南重点监测商贸企业销售额同比分别增长15.5%、15.1%、14%、13.7%和13.5%，甘肃、重庆、四川、湖北、广西重点监测企业销售额分别增长13.2%、13.1%、13%、12.8%和12.5%。数据显示，新型电子产品、绿色智能家电备受追捧。

大众化餐饮消费越来越旺，价格适中的家常菜、平价自助餐等成为不少市民节日聚餐的首选。吉林大众化餐饮企业营业额同比增长20%左右，天津餐饮企业平价菜品销售比重达80%。特色餐饮人气爆棚，京城不少老字号餐饮企业推出具有怀旧味道和纪念意义的“年代菜”，同时，敬老宴为节日餐饮市场注入了浓浓的温情。



图①：一名小朋友骑在家长肩头在故宫博物院游览。新华社记者 罗晓光摄



图②：国庆期间，北京众多商家通过各类促销措施，吸引游人前来购物。



图③：天津西站服务人员为乘车旅客提供问询服务。杨宝森摄（新华社发）

新疆生产建设兵团喜庆60华诞

中共中央国务院中央军委致贺信

本报乌鲁木齐10月7日电（记者戴岚、杨明方、李亚楠）庆祝新疆生产建设兵团成立60周年大会7日上午在新疆人民会堂隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长刘延东出席大会并讲话。

为巩固西北边疆，开发建设新疆，促进各族人民团结、维护祖国统一和新疆社会稳定，1954年党中央、中央政府决定在新疆成立生产建设兵团。60年来，新疆生产建设兵团白手起家，艰苦奋斗，忠实履行国家赋予的屯垦戍边的光荣使命，为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

10时30分，新疆生产建设兵团党委副书记、司令员刘新齐宣布大会开始。中央军委委员、总参谋长、中央代表团副团长房峰辉宣读中共中央、国务院、中央军委致新疆生产建设兵团成立60周年贺信。

在热烈的掌声中，刘延东发表了热情洋溢的讲话。她首先代表党中央、国务院、中央军委，向新疆生产建设兵团成立60周年表示热烈祝贺，向270多万兵团各族干部职工群众表示亲切问候，向关心支持兵团的同志们朋友们表示衷心感谢。

刘延东强调，站在新的历史起点上，兵团要以第二次中央新疆工作座谈会特别是习近平总书记

重要讲话精神为指引，发挥好稳定器、大熔炉、示范区的战略作用，在维护祖国统一和民族团结、维护新疆社会稳定和实现长治久安中争取更大作为。一是忠于职守，牢记维稳戍边光荣使命，不断增强维稳戍边、安边固疆这一看家本领。二是模范引领，着力促进民族团结、兵地团结，促进各民族交往交流交融。三是改革创新，不断提升兵团综合实力，让发展成果更好惠及各族群众。

中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤讲话指出，兵团要深入学习贯彻第二次中央新疆工作座谈会特别是习近平总书记重要讲话精神，在建设美好新疆新征程上谱写更加磅礴辉煌的“军垦之歌”。要时刻牢记维稳戍边使命责任，切实当好安边固疆稳定器、凝聚各族群众大熔炉、先进生产力和先进文化示范区；着力深化兵地融合发展，以兵地融合新成效壮大兵团综合实力；大力弘扬新疆精神和兵团精神，时刻听从党和国家召唤，坚决捍卫国家安全和利益。

全国政协副主席、国家民委主任王正伟出席大会。新疆生产建设兵团主要负责同志在会上发言。

会后，刘延东等会见了新疆自治区党政军负责同志、老战士及劳动模范代表、对口支援兵团省市代表并合影。

（相关报道见第五版）



南宁体操世锦赛开幕

中国男团0.1分惊天逆袭实现六连冠

本报南宁10月7日电（记者王明浩、庞革平、马剑）10月7日晚，第四十五届世界体操锦标赛在广西南宁隆重开幕。本次世锦赛是继1999年天津首次举办体操世锦赛后，该项国际性体操赛事再次落户中国，也是我国首次在少数民族边疆地区举办重要国际性体育赛事。

本次比赛10月3日开赛，将持续至10月12日。赛事设置了男子六个单项（自由操、鞍马、吊环、跳马、

双杠、单杠），女子四个单项（跳马、高低杠、平衡木、自由操）和男女团体、男女个人全能共14个项目。共有来自全世界70多个国家和地区的600多名运动员参赛。

大图：开幕式上的文艺表演。

新华社记者 杨宗友摄
小图：在当日的男子团体决赛中，中国队以273.369的总分、0.1分的微弱优势超过日本队夺得冠军。

新华社记者 黄孝邦摄

中欧合作的三重洲际效应

■ 王义桅

中国对欧外交再发力！李克强总理即将启程再次访欧，使2014年成为中国外交地地道道的欧洲年。

除了第一站俄罗斯外，李总理访欧还有三大任务：其一是参加第三轮中德政府磋商并对德国进行正式访问，其二是参加在米兰举办的第十届亚欧会议，其三是赴意大利进行正式访问，并在位于罗马的联合国粮农组织发表演讲。这三大任务概括成一句话，就是通过“一带一路”推动亚欧互联互通，并辐射至非洲等地，挖掘中欧合作的洲际效应。德国不仅是中国在欧盟内主要合作伙伴，也是连接俄罗斯、打通欧亚合作的桥头堡。德国的杜塞尔多夫市是渝新欧铁路的终点；亚欧会议是洲际合作的先导，此次亚欧会议将重点讨论欧盟互联互通计划如何对接丝绸之路倡议；历史上，意大利是陆上与海上丝绸之路的终点。今天，意大利仍可再次扮演连接欧、亚、非洲洲际板块合作的桥梁与纽带。

第十六次中欧领导人会晤将为中欧

关系做出三大定位：作为最大的发展中国家和最大的发达国家联合体，中欧是维护世界和平的“两大力量”；作为世界上两个重要经济体，中欧是促进共同发展的“两大市场”；作为东西方文化发祥地，中欧是推动人类进步的“两大文明”。由是观之，中欧合作具有三重洲际效应：

一是以丝绸之路推动更具包容性的全球化。近年来，美国通过倡导TPP、TTIP等更高标准的全球化，将中国排除在外，进一步加强对欧日的战略控制。中国提出建设丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路（简称“一带一路”）计划，欧盟也提出欧洲新丝绸之路计划，目标是建立从里斯本到符拉迪沃斯托克的自贸区，让伙伴国不必“在莫斯科和布鲁塞尔之间做出选择”，这就为中欧国际合作提供了对接的可能。陆上、海上丝绸之路是连接中欧、中非、打通太平洋、印度洋、地中海的纽带，正在开创更具包容性的全球化。因为，传统全球化由海而起，由海而生，沿海地区先发展起来，内地则较落

后，形成地区贫富差距。“一带一路”倡议鼓励向西开放，带动西部开发以及中亚、蒙古等内陆国家的开发，践行包容性发展理念。

二是通过互联互通推动欧亚一体化。欧洲贤人委员会2010年为欧洲理事会提出的“2030年欧洲”研究报告曾发出警示，欧洲“可能被边缘化，成为欧亚大陆越来越无足轻重的西部半岛”。以高铁为代表的互联互通，打破了地缘隔阂，使得欧洲可以通过搭乘亚洲崛起快车，扭转这一趋势。欧委会日前推出欧盟互联互通项目（CEF），将于2030年建成欧盟核心交通网络。2014至2020年欧盟互联互通项目拨款总额将达到260亿欧元，将主要用于建设9条交通走廊，优化欧盟内跨境交通，构建欧盟核心交通网络，力争成为欧盟单一市场的“主动脉”，如与中国的丝绸之路计划对接，更能建立由铁路、公路、航空、航海、油气管道、输电线路和通信网络组成的综合性立体互联互通

网络。沿这些线路将会逐渐形成这些网络服务的和相关的产业集群，推进贸易投资便利化，深化经济技术合作，建立自由贸易区，最终形成欧亚大市场。

三是开展与第三方合作促进洲际协调发展。中国走向全球，缺乏历史经验。欧洲通过殖民体系，不仅在历史上而且在当今世界仍然深入影响到广大亚非拉国家的发展。通过欧洲辐射非洲、拉美，是挖掘中欧合作潜力不二选择。通过开展第三方合作，避免零和思维，走出殖民主义—新殖民主义的相互指责，是中欧贯彻联合国千年发展目标、促进洲际协调发展的时代呼唤。

李克强总理今年第二次访欧，以中欧合作推动洲际合作，是中欧全面战略合作伙伴关系日趋全面、战略内涵呈现全球意义的具体体现。欧盟抓住中国机遇，是走出危机、实现振兴的希望。对此，世界应感欣慰。

（作者为中国人民大学欧盟研究中心主任、教授）



本栏目主持人：陈振凯

云南普洱景谷发生6.6级地震

据新华社北京10月7日电（记者吴晶晶）2014年10月7日21时49分，云南省普洱市景谷县发生6.6级地震。据了解，截至7日23时，云南省普洱市震感强烈，云南全境均有震感，预计会造成较大人员伤亡和较重损失。

经中国地震局初步判定，此次地震为重大地震灾害，根据《国家地震应急预案》，启动Ⅱ级应急响应。云南省地震局、普洱市防震减灾局及有关县级地震部门将迅速派出人员开展灾情调查和现场应急工作。中国地震局将派出地震现场应急队赴地震现场协助地方政府开展抗震救灾工作。

MH370搜索行动重启

据新华社墨尔本10月6日电（记者宋晓、徐伊伊）主导马航MH370航班搜索的澳大利亚运输安全局6日发表声明说，位于南印度洋的水下搜索行动在中断4个月后将重新启动，马来西亚方面的“凤凰号”搜索船已抵达相关海域开始执行任务。除“凤凰号”外，与搜索方签署了商业合同的荷兰辉固公司“发现号”、“赤道号”也将在本月晚些时候抵达任务海域，预计搜索时间长达一年。

澳运输安全局局长马丁·多兰对媒体说，他对未来一年水下搜索的结局“审慎乐观”，有关各方正在飞机入海可能性最高的区域搜寻，但他“无法确定这一年内何时能发现残骸”。